

7月雅典角逐國際最高榮譽

2華生出戰奧林匹克數學賽

【明報專訊】有6名成員，其中包括兩名華裔的加拿大中學數學高材生兵團，將代表加拿大出征稍後於7月4日至18日在希臘雅典舉行的2004年第45屆國際奧林匹克數學比賽，角逐這項中學生國際數學的最高殊榮。

這6名被加拿大數學協會挑選出來的數學天才生，皆在各項校際、省際及全國的大小數學賽事中獲獎無數，這次更是從全國20萬名第7至12班學生中脫穎而出，屆時他們將遠赴希臘雅典，與來自全球80多個國家的450名數學高材生一較高下。

而當中的兩名華裔學生，都是來自中國大陸的新移民。他們在校內的數學成績優越，曾奪多個數學比賽大獎。

施鵬認為學數學很有成功感，但就沒有奢望參賽可以贏取獎項。

現年16歲的施鵬(Peng Shi)，在多倫多Sir John A. Mac Donald中學就讀第10班，其校內數學成績名列前茅，有99分的卓越成績，曾贏過多不勝數的數學獎項。他昨日向本報表示，對於這次能夠從全國20萬學生中被選中出賽，實在感到非常意外，能夠代表本國參賽，則深感榮幸，現時正等待下月底，參加大會為期兩星期的賽前訓練營。

在中國昆明出生、5年前移居加拿大的施鵬稱，他向來都很喜歡數學，覺得數學很有意思，計數給他帶來成功感。然而，對於這次會否為本國爭光，他卻謙卑的自稱水平不夠，說要與其餘80個國家的選手比併高下，「贏獎的可能性幾乎是零」。雖然他並無太大奢望這次會贏得什麼獎項，但他表示

必會竭盡所能，做到最好。

另一位華裔選手，則是在多倫多Don Mills中學就讀第10班、現年16歲的周裕輝(譯音：Yufei Zhao)。這位來自大陸的數學高材生，已在多項大型數學比賽表現超卓，曾在加拿大奧林匹克數學比賽中勇奪第一名、更在全北美的美國奧林匹克數學比賽中打入前25名之列。

至於其餘的4名代表選手當中，一名也是Don Mills中學的學生，兩名則是University of Toronto School中學的學生，而另一名則是來自阿省愛蒙頓的McNally中學的學生。

這個集合全國數學高材生的代表團，將於6月底參加大會於魁北克大學進行、為期兩周的賽前訓練營，然後於7月8日啓

追思一代國畫大師

文化中心周日展楊善深40遺

【明報專訊】一代國畫大師楊善深辭世，藝壇巨匠殞落，為後學帶來無限哀傷。春風畫會溫哥華分會將在本周日（30日）下午3時，在大溫哥華中華文化中心的林思齊堂舉行追思會哀悼，會場將展出約40幅楊大師遺作，讓後世睹名畫、憶良師，繼承大師遺志將國畫妙藝在全球發揚光大。

（鄒治國攝）

春風畫會溫哥華分會會長董

培新昨日在中華文化中心含淚宣布舉行追思會，他表示楊大師畢生畫不離手，縱使外出旅遊，回到酒店的房間亦立刻將所見景物繪下，毫不苟且，其忠於國畫的精神，以及勇於不斷改進的毅力，為後世留下不減典範。

他稱：「楊大師敢於承認不足，更堅毅不屈力求進步。大師生前曾表示自己的書法功力

不足，於是每日苦練，終於令到其書法亦成為藝壇收藏對象，這更令我由衷佩服，永誌難忘。」

董培新又說，春風畫會是由楊大師於1970年創立，會員以入室弟子為主，現時在全球多處均有分會，溫哥華分會除了舉行追思會悼念先師外，亦計劃籌辦大型畫展以作紀念，發揚先師精神。

歌創前奏

第9屆加拿大中文歌曲創作大賽今晚8時假本那比Michael J. Fox Theatre舉行，主辦機構加拿大中文電台AM1470及FM96.1邀請香港人氣新偶像蕭正楠擔任壓軸表演嘉賓。圖為蕭正楠（右）與加拿大中文電台高級副總裁盧業瑂（中）昨日在列市與歌迷玩遊戲、簽名及拍照留念，氣氛熱鬧。（區肇雄攝）

公民協進會辦圓桌會議論大選

【明報專訊】公民協進會定於6月12日下午2時在中央圖書館舉行聯邦大選前圓桌討論會議，深入討論各政黨政綱及選舉議題，在投票當日，亦會向選民提供國、粵語電話諮詢熱線。

目前該會已將有關選舉的各政黨、媒體等網站連接到該會網址，方便讀者了解更多有關選舉過程、投票資格要求及各政黨政綱，該會網站為：<http://www.civiceducationsociety.ca/Resources>。

殘障英雄籌脊傷善款

【明報專訊】加拿大各地將於6月13日，舉行籌款活動，支持脊椎骨受創傷人士。

活動是殘障人士漢森(Rick Hansen)通過自己名下基金會舉辦。漢森在1985至1987年，坐輪椅環遊世界，宣揚對殘障人士予以關懷及支持，一舉成名。他當時曾到中國坐輪椅登上長城。

居於列治文的漢森昨日更於列治文市議會，與數十位支持此次籌款行動的人士會面，勉勵他們不要放棄。他相信將來一定可以發明醫治脊椎骨創傷的方法。

是次活動的參加者將以步行、坐輪椅、騎單車、跑步等形式籌募。在低陸平原，將有10個城市舉辦此一活動。包括溫哥華、本那比、列治文等。

所籌得的款項一半將用來扶助脊椎骨受傷人士，一半會用來進行醫療研究。有意支持者可致電604-709-6326。

武術世家華埠夜市登場

【明報專訊】華埠隊員，先後跟隨十多位名師研習武術。其獅藝團在國際享有聲譽。2003年3月曾帶領其子女及孫子赴香港參加國際武術邀請賽，共獲10面金牌、2面銀牌，是當今難得的祖孫三代武術家。

梁偉才為肇慶市武協主席、獅藝學會會長、香港青雲堂武術獅藝總教練、全球通武術醒獅團總教練。其祖父是位出色的保鑣，父親梁四師承顧汝章，他6歲隨父習武，得真傳20多套拳術及器械，12歲進廣東江門武術學校為第一批

武術隊隊員，後跟隨十多位名師研習武術。

其獅藝團在國際享有聲譽。2003年3月曾帶領其子女及孫子赴香港參加國際武術邀請賽，共獲10面金牌、2面銀牌，是當今難得的祖孫三代武術家。

屆時，除有精彩之醒獅採青外，更有精湛的功夫表演，將帶給溫哥華武術愛好者一個難忘的表演，歡迎市民到場欣賞。查詢詳情可電：604-682-8998 溫哥華華埠商會。

嬌滴70男旦宋長榮卑大登

巡迴加國推廣京劇

【明報專訊】

】70高齡老翁化身成爲十來歲少女，中國京劇男旦宋長榮（圖）在舞台上創造了神話，他全憑「忘本」

而把十來歲少女的紅娘角色演活，演出時徹底忘了本身是男兒漢，盡情把女性動作及神韻在舞台上活現出來。宋長榮明日將在卑詩大學演出多齣京劇折子戲，希望將京劇這門中國國粹介紹給加拿大各族裔，成為一道文化橋樑，溝通兩地文化。

宋長榮是中國京劇界瑰寶，屬國家一級演員，踏上京劇舞台55年，超逾半個世紀，其中扮演古典名著《西廂記》中的紅娘角色堪稱一絕，聞名全國。在多倫多成立了10年的藝術團體小梨園，為慶祝宋長榮今年70歲大壽，特別邀請他到加拿大巡迴表演，由5月16日開始分別在多倫多、滿地可、愛蒙頓等地演出，受到各藝術團體高度讚賞，溫哥華為最後一站。

他昨日會見傳媒時表示，京劇的藝術價值極高，無論舉手投足或一曲一詞，都有很深意義，尤其反串演出，難度更高，他平日在家中大都關上門才練功，免兒孫看不慣他扭捏及娘娘腔的動作，當踏上舞台，必要全部忘掉男性的性別，全面代入女性的思維，才能把女角演活。

宋長榮又說，隨着中國大陸的開放，各種藝術活動百花齊放，京劇受到嚴峻挑戰，觀眾入座率偏低，現時正進行一連串振興京劇的工作，包括在學校加強推行京劇，培養年輕觀眾等，目前已收到一定成效。而中國政府亦着重保護這門國粹，京劇必定不會被湮沒，未來會有一番景象。

宋長榮將於明日下午6時在卑詩大學的人類學博物館演出多齣京劇折子戲，劇目包括有「貴妃醉酒」、「坐樓殺惜」、「戰宛城」、「賣水」、「智取威虎山」等，另有多位著名京劇演員如劉偉亮、姚宗文、盛莉、許鳳澤等陪同演出，門票每張20元，訂票電話604-822-5978。

此外，藝術團體小梨園並於今日下午2時至3時，在卑大人類學博物館舉行一場京劇講座，費用全免，歡迎市民參加。

（左起）京劇團長張長德、京劇名演員姚宗文、宋長榮、卑詩大學人類學博物館教育及公共項目統籌克羅斯（Ditta Cross）、小梨園創辦人劉偉亮，向市民介紹京劇巡迴演出情況。

（鄒治國攝）